安抵达北京。

返回舱成功

将在京与新闻媒体集体见面。

神舟二十号航天员

乘组平安抵京

新华社北京11月14日电(记者高蕊)据中国载人航天 工程办公室消息,神舟二十号航天员乘组14日乘坐飞机平

陈冬、陈中瑞、王杰3名航天员抵京后将进入隔离恢复期,接受全面的医学检查和健康评估,并安排休养。之后,

# 外交部副部长孙卫东就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉

新华社北京11月14日电11月13日,外交部副部长孙卫东奉示召见日本驻华大使金杉宪治,就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉。

孙卫东表示,日本首相高市早苗日前在国会答辩时公然发表涉台露骨挑衅言论,暗示可能武力介入台海问题,性质影响极其恶劣。在中方多次严正交涉后,日方仍不思悔改,拒不撤回错误言论。中方对此强烈不满、坚决反对,向日方提出严正交涉和强烈抗议。

孙卫东指出,高市的涉台言论极其错误、极为危险, 粗暴干涉中国内政,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重破坏中日关系政治基础,严重伤害中国人民感情,14亿中国人民对此绝不答应!

孙卫东强调,台湾问题是中国核心利益中的核心, 是不可触碰的红线和底线。台湾是中国的神圣领土, 台湾事务纯属中国内政。如何解决台湾问题是中国人 自己的事,不容任何外来干涉。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。80年前,英勇的中国人民历经14年浴血奋战,打败了日本侵略者。80年后的今天,任何人胆敢以任何形式干涉中国统一大业,中方必将予以迎头痛击!中方再次敦促日方深刻反省历史罪责,立即反思纠错,收回恶劣言论,不要在错误的道路上越走越远,否则一切后果必须由日方承担。

者,赢得抗日战争伟大胜利,光复台湾。在抗战胜利、台湾光复80周年之际,日方不是反省罪恶历史、吸取惨痛教训,其首相高市早苗反而抛出涉台露骨言论且态度恶劣,妄图介人台海局势、否定抗战胜利成果、挑战战后国际秩序。对此,中国政府、中国人民决不答应、决不容忍、决不姑息。日方如不立即纠正错误,收回恶劣言论,必须承担由此引发的一切后果。如其胆敢武力介入台湾问题,我们必将予以迎头痛击、坚决粉碎。

陈斌华强调,台湾问题事关中国核心利益和全体中国人民的民族感情。我们有坚定意志、坚强决心、强大能力,粉碎一切"台独"分裂行径和外来干涉,捍卫国家主权和领土完整。无论外部势力如何捣乱,中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡。希望广大台湾同胞充分认清相关行径的危险性、危害性,同我们一道守护中华民族共同家园,维护中华民族根本利益和自身安全福祉。

国台办回应高市早苗涉台错误言论:

### 日本及其当政者没有资格说三道四

新华社北京11月14日电 国务院台办发言人陈斌华14日表示,台湾是中国的神圣领土,台湾问题是中国的内政。解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中华民族伟大复兴的必然要求,是14亿多中国人民的共同愿望。至于采取何种方式,完全是中国人自己的事,不容任何外部势力干涉。日本及其当政者根本没有资格说三道四,遑论语带威胁、妄图阻扰中国统一大业。

有记者问:日本首相高市早苗日前发表若中国大陆对台湾动武可能构成日本"存亡危机事态"的言论,在中方严正交涉后仍妄称其言论符合日本政府看法,

无意撤回或取消。对此有何评论? 陈斌华在答问时作 上述表示。

他指出,日本在台湾问题上对中国人民负有历史罪责。甲午战争后,日本强行侵占台湾并进行长达半个世纪的殖民统治。日据时期,台湾人民灾难深重,数十万同胞被杀害,民众沦为"亡国奴",毫无政治权利、信仰自由和文化自由,宝岛的矿产资源、民生物资遭疯狂掠夺。日本侵略者在台湾犯下的罪行罄竹难书,是台湾历史最黑暗的一页。包括台湾同胞在内的全体中国军民浴血奋战,打败了日本军国主义侵略

外交部和中国驻日本使领馆郑重提醒

# 中国公民近期避免前往日本

新华社北京11月14日电外交部"领事直通车" 微信公众号11月14日发布消息,今年以来,日本社会治安不靖,针对中国公民违法犯罪案件多发,发生多起在日中国公民遇袭事件,部分案件迄未侦破,中国公民在日本安全环境持续恶化。近日,日本领导人公然发表涉台露骨挑衅言论,严重恶化中日人员交流氛围,给在日中国公民人身和生命安全带来重大风险。

外交部和中国驻日本使领馆郑重提醒中国公民近期避免前往日本,已在日中国公民密切关注当地治安形势,提高安全防范意识,加强自我保护。如遇紧急情况,请及时报警并联系驻日使领馆寻求协助。

**日本紧急求助电话:**119(急救、消防)、110(警察)、118(海上事故、海难)

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时):

+86-10-12308

+86 - 10 - 65612308

中国驻日本使领馆领事保护与协助电话: 驻日本大使馆领事保护与协助电话:

+81-3-6450-2195

驻大阪总领馆领事保护与协助电话:

+81-6-6445-9427

驻福冈总领馆领事保护与协助电话:

+81-92-753-6483

驻札幌总领馆领事保护与协助电话: +81-11-513-5335

驻长崎总领馆领事保护与协助电话:

+81-95-849-3311

驻名古屋总领馆领事保护与协助电话:

+81-52-932-1036

驻新潟总领馆领事保护与协助电话: +81-25-228-8888

## 日方若胆敢铤而走险 必将碰得头破血流

国防部就近期涉军问题发布消息并答记者问

据新华社北京11月14日电(记者张勇健)国防部新闻发言人蒋斌14日就近期涉军问题发布消息并答记者问。

#### 深蓝是航母永恒的方向

有记者提问,据报道,中国海军称福建舰常驻地为三亚军港。有分析认为,中国在南海地区越来越积极地维护领土主张,并寻求在更远区域投射海军力量,可能引起部分国家担忧。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,中国坚持走和平发展道路,坚定奉行防御性国防政策,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。福建舰母港位置选择,是根据军港水文条件、周边配套保障设施建设,以及便于航母执行海上战备训练任务等因素确定的。

蒋斌说,正如我的海军战友们所说,国家利益所

至,舰艇航迹必达,深蓝才是航母永恒的方向。

#### 日方若胆敢铤而走险 必将碰得头破血流

有记者提问,据报道,日本首相高市早苗近期称,如果中国大陆对台湾出动军舰并使用武力,可能会构成"存亡危机事态",自卫队将可以依法行使集体自卫权。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,日本领导人涉台错误言论粗暴干涉中国内政,严重违背一个中国原则、中日四个政治文件精神和国际关系基本准则,挑战战后国际秩序,向"台独"势力发出严重错误信号,性质影响十分恶劣,极不负责、极其危险。

蒋斌表示,台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。日方若不深刻汲

取历史教训,胆敢铤而走险,甚至武力介入台海局势,必将在中国人民解放军的铜墙铁壁面前碰得头破血流,付出惨痛代价。

#### 希望广大台湾同胞更加勇敢地向"台独" 说"不"

有记者提问,据报道,台湾过去四年招募的志愿役士兵有近四分之一未达最低服役年限,选择赔偿以提前退伍。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,这说明越来越多的台湾老百姓看清了赖清德当局为一党之私妄图把台湾社会绑上"台独"战车的险恶用心,越来越多的台湾年轻人不愿沦为炮灰。"台独"不仅会葬送台湾年轻一代的前途甚至生命,更会毁掉台湾的未来。希望广大台湾同胞更加勇敢地向"台独"说"不",维护自身安全利益、维护台海和平稳定。

# 新华社酒泉11月14日电(记者李国利 黄一宸)神舟二十号航天员乘组14日搭乘神舟二十一号载人飞船返回东风着陆场,3名航天员陈冬、陈中瑞、王杰身体状态良好,刷新中国航天员乘组在轨驻留时长纪录。 这是中国航天员首次通过"换乘"载人飞船的方式从天外平安归来。 按照原计划,神舟二十号航天员乘组应于11月5日返回地球,因神舟二十号载人飞船返回舱舷窗玻璃出现细微裂纹,不满足载人安全返回的

态

创

在

留

新

换

放行条件而不得不推迟。 据介绍,从按下"暂停键"到返回 任务重启,中国载人航天工程秉持 "生命至上、安全第一"理念,立即启 动应急预案和措施,各系统迅速反 应、团结协作、扎实应对,最终决定先 让神舟二十号航天员乘组乘坐神舟 二十一号载人飞船返回东风着陆场, 后续再择机发射神舟二十二号载人

14日16时40分,神舟二十一号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。返回舱舱门打开后,神舟二十号航天员陈冬、陈中瑞、王杰安全顺利出舱,健康状态良好。

"乘坐神舟二十一号飞船回家,很踏实。这次任务是一次锻炼,更是一次考验,很自豪我们圆满完成了任务,中国航天经受住了考验。"神舟二十号航天员乘组指令长陈冬说,"感谢所有为我们安全返回保驾护航的人们,我为伟大的祖国感到骄傲。"

至此,神舟二十号航天员乘组的太空之旅顺利结束,陈冬成为首个在轨驻留总时长超过400天的中国航天员,也是目前执行空间出舱任务次数最多的中国航天员工具、扩大员工、

同时,神舟二十号航天员乘组在 轨驻留时间达到204天,刷新了中国 航天员乘组在轨驻留时长纪录。其 间,他们完成了4次出舱活动和多次 货物进出舱任务,在地面科研人员密 切配合下,完成了涉及微重力基础物 理、空间材料科学、空间生命科学、航 天医学、航天技术等领域的大量空间 科学实(试)验。

# 海军四川舰 开展首次航行试验

#### 新华社上海11月14日电(张皓凝 张懋

**瑄**)14日9时许,我国076两栖攻击舰首舰四 川舰从上海沪东中华造船厂码头解缆启航, 赴相关海域开展首次航行试验任务。

这次海试将主要检测验证四川舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。

据了解,自2024年12月下水以来,四川 舰建造工作按计划稳步推进,顺利完成系泊 试验和装设备调试,具备出海试验的技术条 件。



# (上接第一版)积力所举,众智所为。始终坚持丰富载体、拓宽渠道,着力提升委员参政议政的覆盖面和实效性,参政议政成为内通外达、集智聚力的有效途径。坚持不调查不协商、不研究不议政,就壮大实体经济、建设和美乡村、文旅融合发展、教育医疗改革、社会治理、社区养老、市区体制调整等,开展有广度、有深度、有力度的调研活动,形成一批站位高、思考深、措施实的调研成果,得到市委、市政府及有关部门的高度重视,转化为助力经济社会发展的实际举措。

与民偕行,这是惠风和畅的30年。人民政协,履职为民。30年来,历届南平市政协始终站稳人民立场,聚焦"民之关切",将"人民政协为人民"的要求贯穿履职全过程,把惠民生、促和谐的"政协答卷"写在闽北大地上、写进群众心坎里。

广泛反映社情民意。把反映社情民意信息作为"一把手"工程,强化组织领导,建立骨干队伍,完善考评机制,深入了解民情,充分反映民意,为各级党委和政府科学民主

#### 三秩奋进路

决策提供了大量基层声音和群众意愿,一些关系群众切身利益的问题得到有效解决,小信息发挥了大作用、小载体服务了大民生。2005年被列为全国政协反映社情民意信息直报点,4次荣获全国政协反映社情民意信息工作先进单位称号,连续23年走在全省设区市政协前列。

持续深化爱心活动。成立南平市爱心协会,始终坚持"面向社会、以社会救助为中心",积极筹集善款,开展捐资助学、扶贫济困等社会救助工作。14年来,为千名家庭困难学子点亮求学心灯,捐建政和县福利中心"南平政协爱心楼"项目,支持武夷学院骨干教师到国内外进修培训,传递党和政府的关怀与温暖,凝结社会各界的关爱和期待,体现爱心、温暖人心、凝聚民心。

委员携手群众共富。把握共同富裕是社会主义社会的本质特征,开展"携手共富委员在行动"活动,以产业振

#### 而今正风华

兴为重点,政协委员及委员企业通过村企共建、产业帮扶、技术指导、就业培训等形式,建立新型帮扶关系,带动农户增收,推动"一企富"到"一起富。"

与时俱进,这是驭风而行的30年。守正创新、奋勇争先。30年来,历届南平市政协始终保持昂扬向上、奋发有为的精神状态,大胆探索、先行先试,党的建设、协商民主等多项工作走在全省乃至全国政协系统前列,政协履职的步伐更加坚定、更有力量、更见神采、更显底气。

委员队伍建设扎实有效。以"书香政协"建设为载体,锻造"懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行"的委员队伍。坚持14年开展走访委员"春天行动",搭建市政协班子成员与委员、委员企业的连心桥,努力为委员办实事、为企业解难题、为发展献良策。依托"智慧政协"平台做好服务管理,政协履职形成"委员展风采、政协

更出彩"的生动局面。

的独特魅力。

四季里悄然蜕变的鲜活印记。

专委会基础作用持续夯实。在"专"上发力,在"实"上用劲,加强与党政部门对口联系,认真组织开展对口协商、界别协商、提案办理协商,把专委会建设成为加强委员联系的纽带、开展委员活动的阵地、发挥委员作用的平台。

(上接第一版)"三大节点分别对应茶叶贸易中的文化交

此外,以"一泡再泡武夷山"为主题的四季茶事馆也是

"四季茶事"文旅产品由武夷山与小红书平台联合打

本届展会的亮点之一。展馆造型寓意四季往复交替、茶事

活动周而复始;色彩选择了从浅至深的渐变绿,恰是茶叶在

造,馆内分布"茶足径"展示区、四季茶事活动体验空间、半

米茶席橱窗、"红言红语墙"等,届时,将开展主理人茶席、茶

非遗挑战赛、器乐演奏等互动环节,诠释武夷山茶文旅融合

融、互利共赢、风尚演进。'一个客厅'打造沉浸式家庭茶叙体验区,呼应中俄领导人茶叙佳话,传递两国人民共享茶香生活的愿景。"武夷山市茶产业发展中心副主任吴林春表示,希望让宾客仿佛置身俄罗斯友人家中,感受中俄文化因茶结缘的氛

机关建设亮点纷呈。坚持一流标准、一流作风、一流服务,"党建四级联建"做法在全省政协系统推广、"网格协商"经验获全国政协副主席批示、"政协书屋"成为南平市政协名片。成功创建第七届全国文明单位,创新实践机制连续4年入选全省机关体制机制创新优秀案例,获评福建省书香机关,争优争先争效融入南平政协人的血液。

三秩奋进路,而今正风华。这是激情满怀的回望,一串串扎实有力的履职脚步,一件件凝聚智慧汗水的履职成果,体现着南平市政协胸怀大局的责任担当,彰显着政协组织的磅礴力量;这是接续奋斗的号角,在奋进新时代、启航新征程的伟大使命中,南平市政协将不负重托、不负韶华,为中国式现代化南平实践作出新的更大贡献!